Подготовка к ЕГЭ по химии.

Тесты по теме «Современные представления о строении атома»
1. Число энергетических слоев и число электронов во внешнем энергетическом слое атома мышьяка равны соответственно:

 1) 4,6;             2) 2,5           3) 3,7;             4) 4,5.

2. Строение атомов элементов 3-го периода ПСХЭ Д.И. Менделеева характеризуется:

 1) отсутствием s–орбиталей;       2) отсутствием p–орбиталей;     

 3) наличием d –орбиталей;          4) наличием f–орбиталей.

3. Химический элемент расположен в 4-м периоде, IА группе. Распределению электронов в атоме этого элемента соответствует ряд чисел:

 1) 2,8,8,2;       2) 2,8,18,1;           3) 2,8,8,1;           4) 2,8,18,2.

4. Состояние электрона в атоме характеризует: 

 1) энергия;     2) скорость;    3) направление движения;         4) положение в пространстве.

5. В каком ряду все приведенные понятия можно использовать для характеристики состояния электрона в атоме?   

 1) длина волны, координаты, масса, энергия;                                

 2) вероятность, длина волны, масса, энергия;                                
 3) вероятность, масса, скорость, энергия;                                

 4) вероятность, длина волны, масса, скорость; 

6. К p–элементам относится:

 1) К;           2) Nа;      3) Mg;           4) AI.

7. Элемент, атом которого имеет электронную конфигурацию внешнего слоя …4s24p5
 1) As;       2) Mn;          3) CI;         4) Br.

8. Валентные электроны атома натрия находятся на энергетическом подуровне:

 1) 1s                   2) 2p               3) 3s         4) 3p
9. Число электронов в атоме равно:

 1) числу нейтронов;    2) числу протонов;        3) номеру периода;    4) номеру группы.

10. У атома серы число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра равны соответственно:

 1) 4 и +16;           2) 6 и +32;         3) 6 и +16;       4) 4 и +32.

11. Химическому элементу соответствует летучее водородное соединение состава RН3.

Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня этого элемента:

 1) ns2np1;           2) ns2np3;                    3) ns2np5;                 4) ns1np2;

12. Атом изотопа кислорода  18О содержит нейтронов:

   1) 6;            2) 8;           3) 10;           4) 12.

13. Химическому элементу соответствует летучее водородное соединение состава RН2.

Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня этого элемента:

 1) ns2np1;           2) ns2np2;                    3) ns2np3;                 4) ns2np4;

14. Химическому элементу соответствует летучее водородное соединение состава RН4.

Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня этого элемента:

 1) ns2np1;           2) ns2np2;                    3) ns2np3;                 4) ns2np4;

15. Химическому элементу соответствует летучее водородное соединение состава RН.

Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня этого элемента:

 1) ns2np1;           2) ns2np2;                    3) ns2np4;                 4) ns2np5;

16. Химический элемент расположен в IV периоде, IVА группе. Распределению электронов в атоме этого элемента соответствует ряд чисел:

 1) 2,8,8,2;       2) 2,8,18,1;           3) 2,8,18,4;           4) 2,8,8,4.
17. Электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня 3s23p5 имеет

 1) AI;                2) Mn;          3) CI;         4) Br.

18. Химическому элементу соответствует высший оксид состава R0.

Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня этого элемента:

 1) ns1np1;           2) ns2np2;                    3) ns2;                 4) ns2np4;

19. В атоме титана число свободных 3d орбиталей равно

  1) 0                  2) 1                    3) 2                4) 3

20. Химическому элементу соответствует высший оксид состава R02.

Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня этого элемента:

 1) ns2np4;           2) ns2np2;                    3) ns2 np6;                 4) ns2np1;
21. В атоме железа число свободных 3d орбиталей равно

  1) 0                  2) 1                    3) 2                4) 3

22. Химическому элементу соответствует высший оксид состава R2О.

Электронная конфигурация внешнего энергетического уровня этого элемента:

 1) ns2np1;           2) ns2np2;                    3) ns1 np2;                 4) ns1;

23. В атоме ванадия число свободных 3d орбиталей равно

  1) 0                  2) 1                    3) 2                4) 3

24. Электронная формула внешнего энергетического уровня … 4s24p5 соответствует атому элемента:

  1)  26Fe                     2)  35Br                3)  75Re                  4)  74W
25. Чему равен заряд атома углерода?

  1) 0                2)+6            3)+12            4) -1

26. Сколько электронов в атоме углерода?

 1) 0                   2)1            3) 6                4)12

27. Элемент проявляет в соединениях максимальную степень окисления +5. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?

  1) 2p5               2) 2s22p3          3) 3s23d3                    4) 3s23d14f2
28. Формула высшего оксида некоторого элемента – Э2О5. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?
 1) 1s2 2s22p1                 2) 3s23p3            3) 4p24d3      4) 6s25d54f1
29. Сколько нейтронов в атоме азота     7 15N
 1) 0              2) 7                  3) 8                 4) 12  
30. Что общего в атомах   714 N и 614 N?

  1) массовое число;  2) число нейтронов;           3) число протонов;      4) заряд ядра

31. Формула высшего фторида некоторого элемента – ЭF5. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?

    1) 1s2 2s22p1                 2) 3s13p4           3) 3s23p3             4) 4s24d3

32. Что общего в атомах   612 С и 614 С?

  1) массовое число;  2) число протонов 3)число нейтронов;     4) радиоактивные свойства

33. Формула высшего оксида некоторого элемента – ЭО3. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?
 1) 4d6             2) 3s23p4            3) 3s13 d5              4) 2s22p3 
34.Чему равен заряд атома натрия?

  1) 0                2)+1            3)+11            4) +23
35. Элемент проявляет в соединениях максимальную степень окисления +6. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?

  1) 2s2 2p4              2) 3s22p4         3) 4s24d4                   4) 5d6

36. Сколько электронов в атоме неона?

 1) 0            2) 10             3) 20             4) 1

37. Формула высшей кислородсодержащей кислоты, образованной некоторым элементом, - НЭО3. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?
 1) 2s22p4             2) 3s23p4            3) 4s24d4              4) 4 f6
38. Формула высшей кислородсодержащей кислоты, образованной некоторым элементом, - Н2ЭО4. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?
 1) 1s22p3             2) 2s22p5           3) 2s22p 3              4) 4d5

39. Чем отличаются изотопы одного и того же химического элемента?

 1) числом протонов;           2) числом электронов;

 3) зарядом ядра;                  4) массовым числом.

40. Элемент проявляет в соединениях максимальную степень окисления +7. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?

  1) 2s2 2p5              2) 3s22p5         3) 4s24d45                  4) 3d7

41. Выберите атом в котором больше всего электронов:

 1)  1Н             2)  40Ar               3)  41Ar                   4)  39K
42. Формула высшего оксида некоторого элемента – Э2О7. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?
 1) 3d7             2) 2s22p5            3) 3s23p5           4) 3s24d5
43. Выберите атом, в котором число протонов равно число нейтронов:

 1)  2Н            2)  11В             3)  19F               4)  40Ar
44. Формула высшей кислородсодержащей кислоты, образованной некоторым элементом, - НЭО4. Какую конфигурацию валентных электронов может иметь этот элемент в основном состоянии?
 1) 2s22p5             2) 3s23p5           3) 4s24d5             4) 4d7

45. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6
 1) Li+                   2) K+             3) Cs+                 4) Na+
46. Число электронов в атоме аргона равно числу электронов в ионе

 1) S2-                            2) AI3+                3) Na+            4) F-
47. Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного металла?
  1) 1s22s22p1          2) 1s22s22p63s1            3) 1s22s2            4) 1s22s22p63s23p1

48. Число протонов, нейтронов и электронов изотопа  90Sr соответственно равно:

   1) 38,90,38          2) 38,52,38         3) 90,52,38              4) 38,52.90

49. Инертный газ, имеющий такую же электронную конфигурацию, что и ион Са2+
   1)Не                 2) Nе              3)Хе             4) Ar
50. Ионы, имеющий такую же электронную конфигурацию, что и атом Ar
  1) К+ и S2-         2) К+ и Na+           3) AI3+ и S2-        4) Na+и AI3+  

51. Атом элемента имеет электронную конфигурацию 1s22s22p63s23p64s23d5. Номер периода, номер группы, максимальная степень окисления данного элемента соответственно равны:
 1)7,4, +4                 2) 3,5, +5              3) 4,7, +2          4) 4,7, +7

52. Состав ядер изотопов  12С    и   13С соответственно равен

 1) 12p + 6n   и   13p + 7n             2) 12p + 12n   и   13p + 13n 

 3) 6p + 12n   и   6p + 13n             4) 6p + 6n       и   6p + 7n     

53. Элемент образует высший оксид состава  R2О7   и не образует летучее водородное соединение.   

 1) 3s23d5           2) 3d54s2                3) 4s24p5             4) 3s23p5   

54. Элемент, имеющий электронную конфигурацию     1s22s22p63s23p63d104s2, образует оксид и гидроксид, имеющие свойства

1) оксид – амфотерные, гидроксид – основные

2) оба амфотерные

3) оксид – основные,   гидроксид     - амфотерные

4) оба основные

55. Сколько электронов находится на внешнем энергетическом уровне атома магния?

  1) 1               2) 2                 3) 3             4) 12

56. Сколько электронов находится на внешнем энергетическом уровне атома алюминия?

  1) 1               2) 2                 3) 3             4) 4

57. Сколько электронов содержится в атоме гелия?

  1) 8               2) 6                 3) 4             4) 2

58. Сколько электронов содержится в атоме неона?

  1) 4               2) 6                 3) 8             4) 10

59. Сколько электронов в атоме серы находится на внешнем энергетическом уровне?

  1) 2               2) 4                3) 6             4) 16

60. Сколько электронов в атоме фосфора находится на внешнем энергетическом уровне?

  1) 2               2) 3                3) 5             4) 15

61. Какую электронную конфигурацию имеет атом F?

  1) 1s22s22p5     2) 1s22s22p6      3) 1s22s22p4       4) 1s22s22p63s2

62. Какую электронную конфигурацию имеет атом марганца?

  1) 1s22s22p63s23p64s23d5
  2) 1s22s22p63s23p64s24p5
  3) 1s22s22p63s23p64s13d6
  4) 1s22s22p63s23p64s14p6

63. . Какую электронную конфигурацию имеет атом железа?

  1) 1s22s22p63s23p64s23d6
  2) 1s22s22p63s23p64s24p6
  3) 1s22s22p63s23p64s13d7
  4) 1s22s22p63s23p64s14p5

64.  Какую электронную конфигурацию имеет атом фосфора?

  1) 1s22s22p63p5 
  2) 1s22s22p63s23p3
  3) 1s22s22p63s23d3
  4) 1s22s22p63d5

65. На третьем энергетическом уровне имеется по 8 электронов у каждой из частиц:
 1) Na+ и Ar            2) S2- и   Ar          3) F-  и  Ne           4) Mg2+  и  S
66. Химический элемент, формула высшего оксида которого R2O7, имеет электронную конфигурацию атома:

 1) 1s22s22p63s1                                2) 1s22s22p63s23p5    

       3) 1s22s22p63s23p64 s1           4) 1s22 s1

     67. Число энергетических уровней и число внешних электронов атома хлора равны соответственно:

       1) 4,6            2) 2,5                3) 3,7               4) 4, 5

   68. Атом химического элемента, высший оксид которого R03, имеет

конфигурацию внешнего энергетического уровня:

 1) ns2np4;           2) ns2np3;                    3) ns2 np2;                 4) ns2np6;
69. Число неспаренных электронов в атоме мышьяка в невозбужденном состоянии

 1) 5                      2) 3                    3) 2            4) 4

70. Суммарное число электронов в частице NO2-
  1) 22                   2) 23                 3) 24           4)25

71.Энергия атомных орбиталей увеличивается в следующем порядке
1) 1s – 2s – 2p – 3s – 3p – 4s – 3d – 4p…

2) 1s – 2s –3s – 4s - 2p –3p   – 4p -3d...

3) 1s – 2s – 2p – 3s – 3p –3d - 4s …

4) 1s – 2s – 2p – 3s – 3p – 4s –4p - 3d…

      72. Элемент образует высший оксид состава и не образует летучее водородное соединение. Электронная формула валентных электронов данного элемента

     1) 3s23d5                           2) 3d54s2                   3) 4s24p5                    4) 3s24p5

     73. Восьмиэлектронную внешнюю оболочку имеет ион

      1) P3+                      2) S2-                  3) CI5+                         4) Fe2+
      74. Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6 соответствует частице

        1) N-3                   2) CI-                        3) S+4               4) Na+
     75. Электронную конфигурацию инертного газа имеет ион

        1) Fe3+             2) CI-                            3) Cu2+                    4) Fe2+     

    76. Число энергетических уровней и число внешних электронов атома азота равны соответственно:

       1) 2 и 3            2) 2 и 5                3) 3 и 7               4) 3 и  5

 77. Восьмиэлектронную внешнюю оболочку имеет ион

      1) S 4+                      2) S2-                  3) Br5+                         4) Sn2+
78. Число энергетических уровней и число внешних электронов атома алюминия равны соответственно:

       1) 2 и 1            2) 2 и 3                3) 3 и 3               4) 3 и  2

79. Число электронов в ионе железа Fe2+  равно

 1) 54                 2) 28                   3) 58                   4) 24

80.Атому аргона в основном состоянии соответствует электронная конфигурация частицы

 1) Са0                  2) К+                      3) CI-                               4) Sс0
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